
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil 
e treze, com inicio às dezessete horas e quarenta minutos, com a presença dos 
seguintes conselheiros: 

 Fernanda Ávilla, Aparecida Bastos, Maria Clara, Daniel Coutinho, 
Luciane Bomtempo, Fernanda Ferreira, Jorge Maia e Bruno de Freitas 
representando a Dra. Alessandra Miranda.  

 
Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

 Abemi, Aja, Amigos da Mata, Assojyô, Pestalozzi, Casa da Criança, 
Casa das Oblatas, CDDH, Creche Santa Catarina, Creche São 
Francisco, Creche Itamarati, Gaape, Meninos Cantores, Lar N.S. das 
Graças, Renovar, Sadias e Somar.  

Estiveram também presentes, os Conselheiros Tutelares Rafael Soares, 
representando o Conselho dos Distritos e Ednery Mello, representando o 
Conselho do Centro, a Sra. Carla, representando a ASCOM, assim como  dois 
convidados. 

 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  
 

 Foi feita a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES: 

 A Presidente informou que encaminhou ofício à Ronda Escolar, 
solicitando informações a respeito de reclamações na última reunião. 
Rafael Soares elogiou a Ronda, dizendo que o CT dos Distritos sempre 
foi bem atendido quando necessitou da interferência da mesma. 

 A Presidente informou também que encaminhou ofício à Setrac 
solicitando esclarecimentos sobre a situação da Assojyô. 

 Falou sobre o Edital Itaú, que contemplou as entidades Gaape e Creche 
São Charbel. 

 Fernanda Ferreira, justificou a ausência do Conselheiro Renato Freixiela 
que estava no Rio de Janeiro em compromisso de trabalho. 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA: Aprovação do Balanço FUNCRIA/2012:  

 Foi apresentado, e aprovado pela plenária, o balanço Funcria/2012.  

QUARTO ITEM DA PAUTA: Aprovação do Calendário de Reuniões 

 Foi confirmado pela plenária, a preferência pelo horário atual das 
reuniões do Conselho, aprovando assim o calendário 2014. 

 

 



QUINTO ÍTEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

 Foi aprovado o calendário de reuniões das comissões para 2014, 
permanecendo os mesmos dias e horários de 2013. 

 A Presidente falou da necessidade de presença dos membros das 
comissões às reuniões. 

 Foi aprovado pela Plenária, que as visitas técnicas da Comissão de 
Registros possam ser feitas com apenas dois membros. 

 O Conselheiro Tutelar Rafael cobrou da Comissão de Acompanhamento 
do CT mais agilidade no caso do Conselheiro Tutelar de Itaipava que 
não trabalha, deixando os outros conselheiros serem responsabilizados 
por suas faltas. Fernanda Ferreira esclareceu que o CMDCA tem que 
ser informado oficialmente. Rafael afirmou ter encaminhado ofício, mas 
a funcionária Neusa lembrou ao Conselheiro que ele apenas mostrou 
um ofício a ser encaminhado ao MP, para o qual ainda teria que 
conseguir assinaturas dos outros conselheiros e que, após assinado, 
encaminharia ao Promotor e ao CMDCA, o que, no caso do CMDCA, 
não aconteceu até a presente data. 

SEXTO ITEM DA PAUTA – POLÍTICAS PÚBLICAS – TEMAS PARA AS 
PRÓXIMAS REUNIÕES: 

 Foi sugerido o tema “Saúde Mental e Crianças Especiais” 

 A Vice-Presidente falou sobre a política de saúde mental a ser 
desenvolvida pela Prefeitura. Informou que foi criado um Conselho para 
tal. Falou sobre a inauguração de um C.V.T. em Cascatinha para que 
as crianças fiquem amparadas. Falou sobre fazer uma exposição sobre 
Gravidez na Adolescência, solicitando que o Conselho financiasse o 
material para a exposição.  

 Ficou decidido que o tema para a próxima reunião será: Gravidez na 
Adolescência. 

SÉTIMO ITEM DA PAUTA – APRESENTAÇÃO DO BALANÇO DE NOVAS 
VAGAS PARA A EDUCAÇÃO INFANTIL: 

 Foi apresentado em data-show, pela Conselheira e Secretária de 
Educação, Mônica Freitas, o balanço da educação infantil em 2013. 

OITAVO ITEM DA PAUTA - ASSUNTOS GERAIS: 

 Rafael, representando a Somar, informou que o Ministério da Justiça 
está abrindo inscrições para um curso à distância sobre drogas. 

 O Conselheiro Jorge Maia informou que a Assojyô assumiu um 
compromisso com a Setrac de manter a entidade funcionando até 31 de 
maio, e que, nesse período, as reuniões continuarão no sentido de se 
conseguir fazer com que a instituição não encerre suas atividades. 



 Foi formada a Comissão eleitoral que irá tratar da eleição da sociedade 
civil que acontecerá em fevereiro, com os seguintes membros: 
Fernanda Ávilla, Fernanda Ferreira e Maria Clara da Cruz. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião 
às 19:00 h, convidando a todos para um lanche de confraternização de fim de 
ano.  
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